



## WYJAŚNIENIA I ZMIANY DO TREŚCI SWZ LEKI 6 ZP-21-020UN

Zamawiający działając na podstawie określonym zgodnie z art. 135 ust. 2 ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. poz. 2019 ze zm.) ustawy Pzp, udziela następujących wyjaśnień.

### Dyrektor

dr n. med.  
Włodzimierz Dziubdziela

ul. Francuska 20-24  
40-027 Katowice

SEKRETARIAT  
tel.: (32) 259-16-50  
fax.: (32) 255 46 33

spskm@spskm.katowice.pl  
[www.spskm.katowice.pl](http://www.spskm.katowice.pl)

CENTRALA :  
Tel. (32) 259-12-00

### Pytanie 1

Informujemy, że spółka F.Hoffmann-La Roche Ltd. dnia 6 stycznia br. zakończyła proces przeniesienia praw do produktu leczniczego Pegasys (Peginterferon alfa 2a) roztwór do wstrzykiwań w amputkostrzykawce na innego przedsiębiorcę.

Do czasu zmiany podmiotu odpowiedzialnego Roche Polska Sp. z o.o. pozostaje dystrybutorem produktu leczniczego Pegasys i gwarantuje nieprzerwane zaopatrzenie pacjentów w Polsce w ramach podjętych zobowiązań przetargowych.

Mając na uwadze powyższe, czy Zamawiający dopuszcza możliwość zaoferowania w pakiecie nr 20 produkt leczniczy Pegasys z możliwością dostawy wyłącznie w terminie do końca października 2021 roku? Jeśli, tak to prosimy o uwzględnienie powyższego w treści SIWZ

**Odpowiedź:** Zamawiający koryguje zamawianą ilość sztuk leku z pakietu nr 20 w ilości 2800 sztuk

### Pytanie 2

Czy Zamawiający potwierdza, że wszystkie zmiany umowy powinny mieć formę pisemną i jednocześnie wyraża zgodę, aby § 7. ust. 3 umowy przyjął następujące brzmienie:

Zamawiający dopuszcza zmianę umowy w przypadku gdy na podstawie stosownego aktu urzędowego (ustawy, rozporządzenia, zarządzenia, obwieszczenia) obniżony zostanie limit finansowania przedmiotu umowy ( refundacji przez NFZ). W tym przypadku strony zobowiązane są do zawarcia stosownego aneksu do umowy w terminie 14 dni od obniżenia limity finansowania przedmiotu umowy. Brak obopólnej zgody na podpisanie aneksu może stanowić podstawę do rozwiązania umowy za porozumieniem Stron, co nie będzie jednoznaczne z niewykonaniem lub nienależytym wykonaniem umowy przez Wykonawcę " Uzasadnienie

Zgodnie z art. 432 PZP, "Umowa wymaga, pod rygorem nieważności, zachowania formy pisemnej, chyba że przepisy odrębne wymagają formy szczególnej." Powyższe oznacza, że wszelkie zmiany do jej treści powinny przyjąć formę pisemną, co jest zgodne z § 11 ust. 6 projektu umowy. Jednocześnie, w umowie zawarte zostały zapisy, które budzą wątpliwość, co do formuły wprowadzania zmian do umowy. § 1. ust. 10 umowy mówi o zmianach dot. ceny, które obowiązują od momentu ich obowiązywania. O ile jest to zrozumiałe w odniesieniu do zmiany cen urzędowych danego produktu leczniczego, o tyle trudno zastosować tego typu automatyzm w przypadku zmiany ceny, które może być wynikiem innych zmian na listach refundacyjnych NFZ. Zmiana limitu finansowania, grup limitowych, sposobu finansowania, która może mieć wpływ na ostateczną cenę, każdorazowo powinna zostać poprzedzona odpowiednim aneksem do umowy. Dodatkowo, Wykonawca nie może być zobowiązany do podpisania aneksu, zmieniającego cenę, na której wysokość nie miał wpływu. W takim wypadku, zgodnie z zasadą swobody umów (art. 353 (1) KC), która obowiązuje również w odniesieniu do umów w sprawie zamówienia publicznego, powinna istnieć możliwość rozwiązania umowy za porozumieniem Stron bez negatywnych konsekwencji dla Wykonawcy.

**Odpowiedź:** Zamawiający koryguje brzmienie § 7 ust. 3 w następujący sposób: Zamawiający dopuszcza zmianę umowy w przypadku gdy na podstawie stosownego aktu urzędowego (ustawy, rozporządzenia, zarządzenia, obwieszczenia) obniżony zostanie limit finansowania przedmiotu umowy ( refundacji przez NFZ). Zmiana ceny przedmiotu umowy, będzie



wymagała pisemnego zawiadomienia wraz z uzasadnieniem Zamawiającego przez Wykonawcę, przy czym zmiany wskazane powyżej wymagają aneksu do umowy. Brak obopólnej zgody na podpisanie aneksu może stanowić podstawę do rozwiązania umowy, co nie będzie jednoznaczne z niewykonaniem lub nienależytym wykonaniem umowy przez Wykonawcę. Korekta cen w przypadku obniżenia cen urzędowych nie ma zastosowania, jeśli w ramach umowy towar oferowany jest po cenie niższej. W przypadku odmowy Wykonawcy do zawarcia takiego aneksu na wezwanie Zamawiającego, strony postanawiają rozwiązanie umowy za porozumieniem stron.

**Powyższa zmiana dotyczy wyłącznie pakietu nr 20.**

### **3. Zamawiający koryguje pkt 7 Wadium Pakiet nr 20**

Było: Pakiet Nr 20 - 35 200,00 zł. (słownie: trzydzieści pięć tysięcy dwieście zł).

Po korekcie jest : Pakiet Nr 20 - 28 400,00 zł. (słownie: dwadzieścia osiem tysięcy czterysta zł).

**UWAGA: ZGODNIE Z ART. 107 PKT 1 ZAMAWIAJĄCY ŻĄDA ZŁOŻENIA PRZEDMIOTOWYCH ŚRODKÓW DOWODOWYCH WRAZ Z OFERTĄ. NIEZŁOŻENIE PRZEDMIOTOWYCH ŚRODKÓW DOWODOWYCH SPOWODUJE ODRZUCENIE OFERTY.**